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BẢN TIN PHÁP LUẬT 

(Tuần từ 28/8 đến 3/9 năm 2011) 

 

 

 

Thuế Thu nhập cá nhân người phụ 

thuộc được giảm trừ như thế nào? 

Nguồn: vnba.org.vn  

Để đảm bảo 

thực hiện 

thống nhất 

theo quy định 

của pháp luật, 

Cục Thuế Hà 

Nội vừa ban hành Công văn 7850/CT-

TNCN, 7851/CT-TNCN hướng dẫn 

thực hiện quyết toán thuế thu nhập cá 

nhân (QTT TNCN) năm 2014, cấp mã 

số thuế (MST) cho người phụ thuộc 

(NPT). 

Theo đó, về thu nhập chịu thuế bổ 

sung: khoản thu nhập không tính vào 

thu nhập chịu thuế: khoản lợi ích về 

nhà ở do người sử dụng lao động xây 

dựng, cung cấp miễn phí cho người lao 

động làm việc tại khu công nghiệp; nhà 

ở do người sử dụng lao động xây dựng 

tại khu kinh tế, địa bàn có điều kiện 

kinh tế xã hội khó khăn, địa bàn có điều 

kiện kinh tế xã hội đặc biệt khó khăn 

cung cấp miễn phí cho người lao động. 

Cũng theo văn bản này, các trường hợp 

khai quyết toán thuế TNCN năm 2014 

gồm: Tổ chức, cá nhân trả thu nhập 

thuộc diện chịu thuế TNCN không 

phân biệt có phát sinh khấu trừ thuế 

hay không phát sinh khấu trừ thuế có 

trách nhiệm khai quyết toán thuế và 

quyết toán thuế thay cho cá nhân có uỷ 

quyền. Trường hợp tổ chức, cá nhân 

không phát sinh trả thu nhập trong năm 

2014 thì không phải khai QTT TNCN. 

Bổ sung trường hợp tổ chức, cá nhân 

trả thu nhập giải thể, chấm dứt hoạt 

động có phát sinh trả thu nhập nhưng 

không phát sinh khấu trừ thuế thu nhập 

cá nhân thì tổ chức, cá nhân trả thu 

nhập không thực hiện QTT TNCN, chỉ 

cung cấp cho cơ quan thuế danh sách 

cá nhân đã chi trả thu nhập trong năm 

(nếu có) theo Mẫu 25/DS-TNCN ban 

hành kèm theo Thông tư 151/2014/TT-

BTC chậm nhất là ngày thứ 45 kể từ 
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ngày có quyết định về việc giải thể, 

chấm dứt hoạt động. 

Bổ sung các trường hợp sau cá nhân 

không phải QTT TNCN với cơ quan 

thuế gồm: cá nhân, hộ kinh doanh có 

thu nhập từ kinh doanh đã thực hiện 

nộp thuế theo phương pháp khoán thì 

không phải quyết toán thuế; Cá nhân là 

đại lý bảo hiểm, đại lý xổ số, bán hàng 

đa cấp đã được TCTTN khấu trừ thuế 

TNCN thì không QTT đối với phần thu 

nhập này. 

Về giảm trừ gia cảnh, năm 2014 mức 

giảm trừ gia cảnh đối với bản thân 

người nộp thuế là 9 triệu đồng/tháng, 

người phụ thuộc là 3,6 triệu 

đồng/người/tháng. 

Người phụ thuộc đã đăng ký và có đầy 

đủ hồ sơ chứng minh người phụ thuộc 

theo quy định tại điểm g, khoản 1, Điều 

9 Thông tư 111/2013/TT-BTC thì được 

tính giảm trừ gia cảnh trong năm 2014, 

kể cả trường hợp NPT chưa được cơ 

quan thuế cấp MST. 

Cá nhân đã tính giảm trừ gia cảnh cho 

bản thân tại tổ chức, cá nhân trả thu 

nhập nào thì nộp hồ sơ QTT tại cơ quan 

thuế trực tiếp quản lý tổ chức, cá nhân 

trả thu nhập đó. Trường hợp cá nhân có 

thay đổi nơi làm việc và tại tổ chức, cá 

nhân trả thu nhập cuối cùng có tính 

giảm trừ gia cảnh cho bản thân thì nộp 

hồ sơ QTT tại cơ quan thuế quản lý tổ 

chức, cá nhân trả thu nhập cuối cùng. 

Trường hợp cá nhân có thay đổi nơi 

làm việc và tại tổ chức, cá nhân trả thu 

nhập cuối cùng không tính giảm trừ gia 

cảnh cho bản thân thì nộp hồ sơ QTT 

tại Chi cục Thuế nơi cá nhân cư trú (nơi 

đăng ký thường trú hoặc tạm trú).   

 

Tin vắn 

ùng với sự ra đời của Luật Doanh 

nghiệp 2014, khái niệm về 

“Doanh nghiệp xã hội” chính thức được 

ghi nhận trong một văn bản có giá trị 

pháp lý cao. 

Tạo tiền đề cho sự phát triển của loại 

hình doanh nghiệp mới, góp phần giải 

quyết các vấn đề xã hội, môi trường vì 

lợi ích cộng đồng. Bộ Kế hoạch và Đầu 

tư đã triển khai xây dựng Dự thảo Nghị 

định hướng dẫn về loại hình doanh 

nghiệp này. Trong đó, đặc biệt nhấn 

mạnh tới ưu đãi của nhà nước, trong đó 

có ưu đãi miễn thuế thu nhập tương 

ứng với khoản lợi nhuận hằng năm của 

doanh nghiệp giữ lại để tái đầu tư nhằm 

thực hiện mục tiêu xã hội, môi trường 

như đã đăng ký. 

 

C 


